

РОССИЯ
КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ РЕСПУБЛИКА

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ
ТЕРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Муниципальное казенное
образовательное учреждение
"СРЕДНЯЯ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ
ШКОЛА им. М.Х. БАРАГУНОВА
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УРОЖАЙНОЕ"
ТЕРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

17. 10. 2022.

№
КБР, Терский район,
с.п. Урожайное, ул. Барагунова, 22

Олимпиадная работа
по литературе
уч-цы 9 класса
МКУ СОШ им. М.Х. Барагунова
с.п. Урожайное
Тадзеговой Е.А.

Счастье... Что это такое? Какое определение даже "счастья"? Одни и те же вещи разные люди подразумевают под этим понятием? Сейчас разберем на примере произведения Александра Ивановича Журбина. Это произведение - сказка о том, что такое истинное счастье.

Царь - злой, агрессивный, импульсивный - пытается узнать у поэтов и мудрецов что же такое счастье. Но они остаются недовольны ответами. Каждый из приглашенных ответом на вопрос царя видел то, что именно для него было счастьем. Так, для первого было счастьем творчество, для второго - богатство, а третий подразумевал здоровье. Следовательно мы можем сделать такой вывод: на вопрос "Что такое счастье?" нет однозначного ответа, общего для всех людей, так как этот вопрос носит скорее философский характер, чем научный. Для каждого понятие счастье имеет собственное значение. Именно это так и не смог понять царь. Все ответы, что он получил, считал неверными, ведь эти вещи не делали его счастливым. У него была богатства, здоровье, но он был несчастен.

Но подразумеваются ли под понятием счастье толь-

ко материальные вещи? Нет. Именно это показал нам мудрец - истинный мудрец. Почему истинный? Именно он сумел показать нам, что счастье исходит изнутри человека, ведь: "Счастье в предели человеческой мысли". И ведь правда. Как сказал сам мудрец: "Да, я счастлив, когда в торговле, я был и царем, и богачом, и владетелем, и естеством, и поводом. - все это давала моя мысль." Мудрец был счастлив не столько на то, что он ел, олох и с трудом держался на ногах. Мысль, всего-навсего мысль, сделала его счастливым. Он хотел быть счастливым и был.

Автор хотел показать, что можно быть счастливым, даже ничего не имея, что счастье - это состояние души. Именно потому он создал истинного мудреца, который донес эту мысль до читателей.

Таким образом, можно сделать вывод: счастье для каждого является что-то свое, но самое главное, помнить, что оно внутри человека, а не приходит извне. Только тот, кто хочет быть счастливым, может стать таковым.

355 - 72%